P R O T O K Ó Ł
z VI sesji Rady Gminy w Mircu 
dnia 23 lutego 2011 roku.
                                               TEMATYKA OBRAD SESJI :
           1 .Otwarcie obrad sesji Rady Gminy w Mircu  i stwierdzenie 
             prawomocności obrad   - wybór sekretarza obrad .                                                                                
         2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie wprowadzenia  zmian do  porządku obrad.     
         3. Interpelacje i zapytania radnych.
         4. Informacja P- cego o pracach Rady Gminy i stałych komisji  w okresie między 
              sesjami.
         5. Informacja o działalności Wójta w okresie między sesjami.
         6. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał Rady Gminy podjętych w 2010 
             roku.
         7.Informacja o stanie  ładu i bezpieczeństwa publicznego oraz ochrony 
            przeciwpożarowej na terenie gminy Mirzec.
             - wystąpienie Komendanta Powiatowego Policji w Starachowicach .
             - wystąpienie Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Starachowicach.
             - wystąpienie Gminnego Komendanta OSP w Mircu .
         8. Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
         9. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia wysokości  ekwiwalentu dla członków 
             Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Gminy Mirzec .
        10. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia  wysokości wynagrodzenia za inkaso dla inkasentów z tytułu poboru podatków stanowiących dochody gminy. 
       11. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany Uchwały Nr V/19/2011 Rady Gminy w 
             Mircu z dnia 02.02.2011 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 
            Gminy Mirzec na lata 2011 - 2018.      
       12.  Odpowiedzi na interpelacje radnych.
       13.  Wnioski i zapytania.
       14.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  
       15.  Zakończenie obrad VI  sesji Rady Gminy w Mircu.


   Ad 1. 
O godz. 16.00 P-cy Rady Gminy w Mircu p. Robert Gralec dokonał otwarcia  VI sesji Rady Gminy w Mircu, w chwili jej otwarcia stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych jest to quorum wystarczające do podejmowania prawomocnych uchwał i decyzji Rady.   /Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu z sesji /.                                   Następnie przywitał wszystkich przybyłych na obrady sesji, gości zaproszonych: 
Wicestarostę pana Dariusza Dąbrowskiego, Komendanta Powiatowej Policji                                 w Starachowicach pana Piotra Zalewskiego, Komendanta Powiatowej Straży                                w Starachowicach pana Marka Kaczmarczyka, Komendanta Posterunku w Wąchocku pana Roberta Ziółkowskiego, Komendanta Gminnego OSP w Mircu pana Andrzeja Serafina, Komendantów jednostek OSP na terenie Gminy, prezesa ZNP w Mircu panią Teresę Gach   radnych powiatu, radnych gminy, sołtysów, Wójta Gminy pana Marka Kukiełkę wraz             z pracownikami Urzędu Gminy i prasę lokalną.
Na sekretarza obrad sesji zaproponował radnego p. Jana Kruka, który propozycję przyjął. 
Ad. 2. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał P-cy Rady Gminy w Mircu p. Robert Gralec i zapoznał z pismem pana Starosty Starachowickiego  w sprawie wytypowania kandydata do Powiatowej Rady Zatrudnienia z gminy Mirzec, w związku z upływem kadencji poprzedniego Wójta Gminy pana Bogusława Nowaka,  Rada Gminy  zgłasza na kandydata obecnego Wójta Gminy Mirzec pana Marka Kukiełkę. Wobec powyższego, że nie widzę sprzeciwu kandydatem  do Rady Zatrudnienia  z Gminy Mirzec będzie Wójt Gminy Marek Kukiełka  i  taki zapis zostanie umieszczony w protokole  z sesji. 
              Następnie p. Wójt  zgłosił wniosek  w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad dotyczący wprowadzenia zmian do Uchwały Nr V/20/2011 Rady Gminy w Mircu         z dnia 02.02.2011 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Mirzec na 2011 rok.
P-cy Rady zaproponował wprowadzenie  tej zmiany w pkt11 a, następnie zapytał czy Wysoka 
Rada jest za wprowadzeniem zmiany do porządku obrad. Przystępujemy do głosowania, kto 
jest za wprowadzeniem tej zmiany:
                                                            -  za - 14 -  głosów /jednogłośnie /.

Stwierdzam, że propozycja zmiany została zaakceptowana.

Następnie o głos poprosił Zastępca Przewodniczącego Rady pan Mirosław Seweryn    

i zaproponował przesunięcie  porządku obrad sesji następująco  pkt. 7 przenieś po  pkt.2 i udzielenie  

głosu dla panów Komendantów  Policji i Straży  w Starachowicach uczestniczących w sesji  po 

godzinach pracy.

P-cy Rady zapytał czy Wysoka Rada  jest za tym aby pokt.7 przenieś po pkt.2.

Rada Gminy w głosowaniu opowiedziała się  następująco :
  
                                                      - za- 14 głosów/ jednogłośnie /


Ad 7. P-cy Rady Gminy w Mircu pan Robert Gralec jako pierwszemu udzielił głosu panu Piotrowi 
Zalewskiemu Komendantowi Powiatowej Policji w  Starachowicach, który podziękował za 
zaproszenie i poinformował ,że w związku z odejściem  pana Romana Jaśkiewicza do Radomia  
przejął obowiązki komendanta policji, ponadto dodał, że odszedł też Komendant Posterunku policji 
 w Wąchocku na emeryturę i obowiązki komendanta posterunku w Wąchocku  przejął pan Robert 
Ziółkowski. O przedstawienie informacji o sytuacji  bezpieczeństwa i ładu na terenie gminy Mirzec  
w 2010 roku poprosił pana Roberta Ziółkowskiego. Pan Komendant Posterunku w Wąchocku zabrał głos i przedstawił ogólną informację na temat bezpieczeństwa i ładu na terenie gminy Mirzec w 2010 roku. 
Rok 2010 to czas nieznacznego wzrostu przestępstw kryminalnych: 4 bójki i pobicia (2009r.– 1), 20 kradzieży (2009r.– 17), 6 kradzieży z włamaniem (2009r.– 6).
Policja ujawnia coraz więcej nietrzeźwych użytkowników dróg. W minionym roku w gminie zanotowano 43 takie przypadki. Na drogach doszło do 68 kolizji (2009r.-48) oraz 15 wypadków (2009r.– 9), w których zginęło 2 osoby (2009r. – 2), a 13 zostało rannych (2009r.- 9).W roku 2010 jeden nieletni popełnił 5 przestępstw w tym: 4 kradzieże, 1 kradzież               z włamaniem (2009r.- 5 nieletnich popełniło 4 przestępstwa)./informacja stanowi załącznik nr  2 do protokołu z sesji/.
 Zastępca Przewodniczącego Rady Gminy w Mircu pan Mirosław Seweryn pogratulował dobrych wyników  i zapytał jakie są plany  w momencie przeniesienia komisariatu policji do Wąchocka, czy w Mircu będzie policja?
Pan Komendant Policji poinformował, że przeniesienie komisariatu wynika z bieżącej sytuacji, ale obiecał, że napewno policja w Mircu będzie  w jakim kształcie  nie ma jeszcze  decyzji.
W tym momencie o głos poprosił radny Jan Kruk i wyraził swoje zadowolenie z działalności policji, że gmina Mirzec jest  uznawana za spokojną  w powiecie, podziękował za włożony wkład i wysiłek policji w polepszenie warunków bezpieczeństwa publicznego, częste kontrole policji przyczyniły się zmniejszenia pijanych  i wyciągających ręki  o wsparcie. Ostatnio pojawiło się malowanie  budynków, zwrócił się z prośbą o wykrywanie sprawców tych zdarzeń  i podawanie  do publiki. Ogromnym problemem na terenie gminy jest  brak ścieżek rowerowych, rowerzyści na drogach nie mogą się poruszać, zaapelował do władz powiatu, władz miasta Starachowice, i pana Wójta Gminy Mirzec aby wspólnymi siłami sposobem gospodarczym zrobić ścieżkę rowerową, poinformował, że w tej sprawie rozmawiał               z Wodociągami w Starachowicach w sprawie udostępnienia gruntów i obiecali, że nie będą robić problemów. Nawiązał też do dzikich wysypisk  śmieci na terenie Gminy, prosił aby policja kontrolowała częściej hałdy śmieci. Ponadto zwrócił się do pana Wójta aby pracownicy interwencyjni po okresie zimy  uporządkowali  i pozbierali śmieci przy drogach i przystankach.  
Kolejny raz o głos poprosił Komendant Powiatowej Policji pan Piotr Zalewski i odniósł się do wypowiedzi radnego Jana Kruka, bezpieczeństwo  to nasza wspólna sprawa, prosił o informowanie policjantów o tych wszystkich zdarzeniach które występują  na terenie Gminy Mirzec, jedynie współdziałanie  wszystkich służb umożliwi utrzymanie bezpieczeństwa i ładu  publicznego.  
Z kolei komendant powiatowy PSP Marek Kaczmarczyk podał, że w minionym roku                    w powiecie starachowickim straż interweniowała 1136 razy (w gminie Mirzec 124), w tym gasiła 357 pożarów (Mirzec- 12). Pozostałe interwencje dotyczyły podtopień i usuwania skutków wichur. Aż 50% zdarzeń obsłużyły Ochotnicze Straże Pożarne. Na terenie powiatu funkcjonuje 26 jednostek straży, z czego 15 włączone jest w Krajowy System Gaśniczo-Ratowniczy (Mirzec-5).
Pan Komendant podkreślił, że mimo tylu negatywnych zdarzeń gmina Mirzec w opinii strażaków i policji jest jednak jednym ze spokojniejszych zakątków powiatu starachowickiego./informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu z sesji /.
Następnie o głos poprosił Gminny Komendant OSP w Mircu pan Andrzej Serafin, który poinformował ogólnie działalności ochotniczych straży pożarnych w gminie Mirzec, w sumie  jest 8 jednostek, mówienie, że jest ich za dużo jest nie uzasadnione, nawiązał do ubiegłorocznej powodzi, gdzie strażacy brali czynny udział w akcji ratowania ludzi i dobytku, ponadto 5 jednostek jest w Krajowym Systemie Pożarnictwa, poruszył też sprawy nieczynnych hydrantów, odniósł się do propozycji podniesienia stawki ekwiwalentu dla strażaków, uważa, że powinna wynosić  14 złotych a nie tak jak jest propozycja 12 zł. na działania ratownicze.
Następnie o głos poprosił Z-ca P-cego Pan  Mirosław Seweryn i poinformował                                  o młodzieżowych jednostkach  strażackich takich jak w Mircu, która wygrała                                 w województwie.
-radny Jan Kruk natomiast podkreślił działalność ochotniczych straży pożarnych ich udział w uroczystościach państwowych i kościelnych  na terenie gminy Mirzec, przypomniał, że samorząd gminy współpracował  ze strażami po części finansował umundurowanie i drobny sprzęt.
Ad. 3.
	Interpelacje i zapytania  radnych złożyli: /lista interpelacji stanowi zał. nr 4 do protokołu z sesji /
- radny Tadeusz Sobczyk  – w sprawie podjęcia działań  w Tychowie Starym na odcinku  gdzie chodnik  spowodował zahamowanie cieku  wody i jakie są  działania w sprawie ich  udrożniania.
-radny Roman Stompór – w sprawie  poinformowania o podjętych działaniach przez powiat  w sprawie drogi 744, stan jej się pogarsza, brak decyzji Urzędu Marszałkowskiego                 w Kielcach.
- radny Mirosław Seweryn zabrał głos w sprawie  wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich  czy prace na drodze odcinek Mirzec do skrzyżowania w Tychowie Starym były objęte  gwarancją, czy były wykonywane jako  przeglądy gwarancyjne?
- w sprawie drogi  wojewódzkiej  744 aby przy wyjeździe z drogi Mirzec Majorat zamontować lustro, było pismo wysłane do ZDW jaka jest odpowiedź?
Przypomniał, że podczas zebrania wiejskiego w Mircu II była też  mowa o zamontowaniu luster .
- w  sprawie  drogi  Mirzec Majorat obok pana Wiśniosa, sprawa dotyczy podłączenia  mieszkańców  do kanalizacji, z którą może być różnie, ponieważ niektórzy mieszkańcy            z nieznanych przyczyn mają długość przyłączy wynoszącą blisko 100 m, dlatego prosi           o zwołanie zebrania w Mircu I w tym temacie. 
-w sprawie przygotowania przez Referat Inwestycji wykazu mieszkańców Mirca I i Mirca II, którzy nie mają kanalizacji.
-w  sprawie  zalewania posesji w Mirzec Malcówki /niedrożny przepust posesja Pana Cedry i pana Packa/.
- ponadto zapytał czy została wyłoniona firma, która ma przygotować Rewitalizację ?
-w sprawie  Programu dla Bibliotek  II etap edycji, gdzie bezpłatnie można dostać  bezpłatne szkolenia multimedialne.

Ad. 4. 
W tym punkcie porządku obrad P-cy Rady Gminy p. Robert Gralec przedstawił informację  o pracach Rady i Komisji w okresie między sesjami /informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu z sesji/.
Po przedstawieniu informacji P-cy zapytał czy są pytania odnośnie przedstawionej informacji?
Żadnych pytań nie było.

Ad. 5.
Informację o działalności Wójta w okresie między sesjami przedstawił Wójt p. Marek Kukiełka. /Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu z sesji/.

O godz. 1805   P-cy Rady Gminy pan Robert Gralec ogłosił 10 minutową przerwę  w obradach,  do godz. 1815.
O godz. 1815 P-cy Rady Gminy  pan Robert Gralec ponownie wznowił  obrady VI sesji Rady Gminy w Mircu i przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad .  

Ad 6. W tym punkcie porządku obrad zabrał głos Wójt pan Marek Kukiełka  i przedstawił informację o realizacji uchwał podjętych  w 2010 roku ./informacja stanowi załącznik          nr 7 do protokołu z sesji/. 
Po przedstawieniu informacji P-cy Rady zapytał czy ktoś z szanownej Rady ma pytania  odnośnie przedstawionej  informacji?
Nie widzę przechodzimy do następnego punku porządku obrad.

Ad7. . Został rozpatrzony po pkt 2 porządku obrad.



Ad. 8. 
	W tym punkcie porządku obrad P-cy Rady Gminy udzielił głosu Skarbnik Gminy      p. Wandzie Węgrzyn, która przedstawiła informację w sprawie zmian w budżecie gminy Mirzec na 2011 rok i wyjaśniła czego zmiany dotyczą .
P-cy Rady zapytał, czy ktoś z szanownej Rady chce zabrać głos w tej sprawie, nie widzę, przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem powyższej uchwały: 
                                                                - za – 13 – głosów,
                                                                - przeciw – nie było,
                                                                - wstrzymało się – 1 głos /radny J. Myszka/
Stwierdzam, że uchwała została przyjęta i stanowi załącznik nr 7 do protokołu z sesji.

Ad. 9. W sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia  ekwiwalentu  dla członków
 ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Mirzec zabrał głos pan Wójt 
 i poinformował, że proponuje się zwiększenie stawki za działania ratownicze dla członków 
 OSP z 10 na 12 zł  zaś stawkę za szkolenia pożarnicze pozostawia się bez zmian.
          P-cy Rady poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 
  Komisjach. Zapytał, czy ktoś z szanownej Rady chce zabrać głos w tej sprawie, nie widzę, 
  przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem powyższej uchwały:
                                                                - za – 14 – głosów/jednogłośnie/,
                                                                - przeciw – nie było,
                                                                - wstrzymało się – nie było.

  Stwierdzam, że uchwała została przyjęta i stanowi załącznik nr 8  do protokołu z sesji.
Ad. 10.  
W sprawie projektu uchwały w sprawie : ustalenia wysokości wynagrodzenia za inkaso dla inkasentów  z tytułu poboru  podatków stanowiących dochody gminy  głos zabrała i udzieliła informacji Skarbnik Pani Wanda Węgrzyn. Przedstawiła propozycje procentowego wynagrodzenia za inkaso dla inkasentów z terenu gminy Mirzec. 
                P- cy Rady poinformował, że projekt uchwały był analizowany i po wprowadzeniu
  poprawki dotyczącej zwiększenia wynagrodzenia za inkaso do wysokości 13 % w sołectwie
  Trębowiec  został pozytywnie   zaopiniowany na  Komisjach, następnie zapytał, czy ktoś 
  z szanownej Rady chce zabrać głos w tej sprawie,  nie widzę, przystępujemy do głosowania,
  kto jest za   przyjęciem powyższej  uchwały: 

                                                                 - za – 12– głosów,
                                                                - przeciw – nie było,
                                                                - wstrzymało się – 2 glosy.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta  i stanowi załącznik nr 9  do protokołu z sesji.
Ad.11. 
W tym punkcie porządku obrad P-cy Rady Gminy udzielił głosu Skarbnik Gminy      p. Wandzie Węgrzyn, która poinformowała i wyjaśniła zasady wprowadzenia zmiany do Uchwały nr V/19/2011 Rady Gminy w Mircu z dnia 02.02.2011 w sprawie :Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2011 -2018, 
P-cy Rady poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisjach. Zapytał, czy ktoś z szanownej Rady chce zabrać głos w tej sprawie, nie widzę, przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem powyższej uchwały: 

                                                                - za – 14 – głosów (jednogłośnie),
                                                                - przeciw – nie było,
                                                                - wstrzymało się – nie było.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 10                  do protokołu z sesji.

Ad 11 a. 
         W tym punkcie porządku obrad P-cy Rady Gminy udzielił głosu Skarbnik Gminy 
p. Wandzie Węgrzyn, która poinformowała i wyjaśniła zasady wprowadzenia zmian do Uchwały nr V/20/2011 Rady Gminy w Mircu z dnia 02.02.2011 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok, zmiana tej uchwały została podyktowana wprowadzoną zmianą klasyfikacji  budżetowej.
P-cy Rady poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisjach. Zapytał, czy ktoś z szanownej Rady chce zabrać głos w tej sprawie, nie widzę, przystępujemy do głosowania, kto jest za przyjęciem powyższej uchwały: 

                                                                - za – 14 – głosów (jednogłośnie),
                                                                - przeciw – nie było,
                                                                - wstrzymało się – nie było.

Stwierdzam, że uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 11 do protokołu z sesji.


Ad.12.  
	Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  radnych  udzielił p. Wójt:
-w sprawie interpelacji radnego Jan Kruka – propozycja jest zasadna, jeżeli samorządowcy ze sobą zaczną współpracować, oczywiście wiąże się to z określonymi  środkami  pieniężnymi.
- zbieranie śmieci jest dokonywane i nadal będziemy to  robić.
- w sprawie  interpelacji pana Andrzeja Serafina rzeczywiście podniesienie 2 zł za akcje ratownicze dla strażaków jest symboliczne patrząc na ich poświęcenie i własny czas ale ze względu na okrojone środki w budżecie tak  ta składka zostanie  podniesiona.    
-Pan Wójt zaproponował aby strażacy korzystali ze środków z zewnątrz i odpisów do Urzędu Skarbowego. 
- w sprawie interpelacji  radnego Tadeusza Sobczyka pan Lech Grzegorz z Tychowa Starego, którego posesja jest zalewana jest nieubłagalny i nie chce aby gmina wykupiła ciek, myślę, że będziemy musieli współfinansować z województwem.
-w sprawie interpelacji radnego Romana Stompora  odpowiedzi udzieli  Starosta pan Dariusz Dąbrowski .
-w sprawie interpelacji radnego pana  Mirosława Seweryna odcinek chodnika od Mirca do krzyżówek w Tychowie Starym jest objęty gwarancją wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Wojewódzkich i czekamy na odpowiedź.
- w sprawie drogi 744  chodzi o zamontowanie luster, są  zakręty, brak oświetlenia  stwarza niebezpieczeństwo, takie też zalecenia dostaliśmy od Policji i będziemy to robić.
-w sprawie  kanalizacji w msc. Mirzec Majorat  to wodociągi są przychylnie nastawieni , jest problem z jedną osobą  i jeżeli wyrazi zgodę  to będzie zrobione.
Pan Wójt przypomniał, gmina otrzymała  Promessę na dotację 400 tys. zł,  są to środki pomocowe  na  naprawę zniszczonej drogi Mirzec Podborki –Mirzec Majorat, musimy   zmieścić  się w czasie do połowy kwietnia z wnioskiem do wojewody, w przeciwnym razie pieniędzy nie ma, ktoś wybudował kanalizację po jednej stronie a ludzie mieszkają po drugiej stronie drogi i  długość przyłączy wynosi około 100 m do mieszkań.
- niedrożność rowów w Mirzec Malcówki posesja pana Packa i pana Cedry istnieje  od lat, powinniśmy to zrobić, będziemy  wysyłać pracowników  interwencyjnych w sprawie ich udrożnienia.
-czy  Firma jest wyłoniona do  opracowania Rewitalizacji,  nie ma takiej firmy  ze względu na brak zakończenia negocjacji z Urzędem Wojewódzkim w Kielcach. 
- w sprawie Programu dla Biblioteki Gminnej  na szkolenia i sprzęt multimedialny nie mam wiedzy.
                     Po odpowiedziach na  interpelacje radnych P-cy Rady udzielił głosu uczestniczącemu w  sesji Staroście panu Dariuszowi Dąbrowskiemu, który poinformował           o wizycie marszałka województwa świętokrzyskiego pana Adama Jarubasa  na posiedzeniu Zarządu Powiatu   w Starachowicach, gdzie między innymi były poruszane  sprawy dotyczące drogi wojewódzkiej 744  szczególnie odcinka  przez gminę Mirzec. Marszałek nie czynił złudzeń co do kompleksowej  przebudowy tej drogi, jednak z uwagi na środki finansowe zaproponowano remonty cząstkowe, najgorsze odcinki będą realizowane  w przeciągu 2-3 lat, sukcesywnie od Mirzec Podborki w kierunku Osin. Pan Starosta podkreślił, że pan Marszałek poniekąd został  zobowiązany do  sporządzenia  analizy remontu tej drogi wspólnie                     z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach. Jeśli chodzi o skuteczność wykonaniu  tego zadania to  będzie zależało od nas wszystkich. Pan Starosta poinformował również o  rozmowie z panem Markiem Szczepanikiem od Funduszy Strukturalnych, duże nadziej mieliśmy na środki  z rezerwy krajowej dróg, planujemy kolejne spotkanie                        z Marszałkiem Województwa Świętokrzyskiego. Poinformował również planowanym  leczeniu onkologicznym w Starachowicach, prowadziliśmy rozmowy z dyrektorem Onkologii w Kielcach panem Stanisławem Gwóździem  i jest propozycja  uruchomienia takiego  oddziału chemioterapii  w starachowickim szpitalu  od przyszłego roku. Podczas spotkania była mowa o  promocji turystycznej powiatu, zrodził się pomysł  nakręcenia odcinka do serialu „ Ojciec Mateusz”. Pan Starosta odniósł się też do ścieżek rowerowych, które są  na terenie powiatu, przestrzegał jednak ich  umieszczanie wzdłuż ciągów komunikacyjnych ta metoda nie jest dobra. Mamy natomiast sieć nasypów kolejek wąskotorowych i  sieci kanalizacyjne,  które można wykorzystać na ścieżki rowerowe. Podkreślił, że Rada Sołecka  w Tychowie Starym  podjęła się  sprawdzenia przepustowości  rowów, natomiast w sprawie drogi powiatowej  zachęcał sołtysów Tychowa Starego, Ostrożanki i Małyszyna do zgłaszania  wniosków. Pogratulował  Sołtysom i Przewodniczącym Rad Sołeckich wybranych na nową kadencję .
Podziękował w imieniu Starosty i własnym  strażakom  za udział w akcjach i działaniach         na rzecz  gminy i powiatu.
-Zastępca P-cego Rady – zwrócił się  do pana Wójta o przygotowanie  informacji  o części Mirca, która jest skanalizowana a która nie. 
W sprawie przygotowania takiej informacji zabrał głos pan Ryszard Nowak i wyjaśnił, że do braku skanalizowania przyczynili się sami ludzie w wielu  przypadkach   nie interesowali się  tym problemem pisma urzędowe były wysyłane, są  na to dowody potwierdzające, ponadto  jeżeli okazało się, że z planowanych  195 km kanalizacji  będzie wykonane 95 km kanalizacji         to było wiadomym, że kanalizacja  nie będzie robiona w całej gminie. Prosił o wskazanie ludzi,  którzy nie mają kanalizacji  i to pomoże wyjaśnić powód nieskanalizowania.        
Ad.13. W sprawach wniosków i zapytań głos zabrali : 
Pan Wójt przedstawił informację z odbytych zebrań wiejskich zarządzonych  do przeprowadzenia wyborów Sołtysów i członków Rad Sołeckich na terenie Gminy Mirzec /informacja stanowi zał. nr 12 do protokołu z sesji/.
-sołtys wsi Trębowiec – w sprawie czyszczenia kominów.
-radny Jan Myszka -  zgłosił problem krzyżówek w Tychowie Starym , zapomniano zrobić zajezdnię  autobusową, przy mijaniu  się dwóch  samochodów jest blokada drogi, 
-w imieniu mieszkańców z Tychowa Starego prosił o informacje w sensie prawnym, ponieważ w 4 miejscach  wystąpiły popękania i zapadania się mieszkań.
Na pytanie  radnego Jana Myszki zabrał  głos  radca prawny urzędu pan M. Godzina, prosił  o poinformowanie tych osób aby zgłosiły się do urzędu z konkretnym  wnioskiem i odpowiedź  w sensie prawnym zostanie udzielona. 
- zwrócił się do dyrektorów szkół i sołtysów o wskazanie miejsc  zagrożeń i podtopień, jak również o studzienkach kanalizacyjnych zawyżonych i zaniżonych, kolejny raz podkreślił, że kanalizacja jest spaprana.
-zastępca P-cego Rady pan Mirosław Seweryn – zapytał w sprawie Programu  oświatowego wyrównywania szans dla uczniów w szkołach, który nie wymaga wkładu własnego czy taki program jest ?
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jagodnem pani Beata Stefańska  poinformowała, że  taki Program był w ubiegłym roku w szkole w Jagodnem i obecnie też jest wdrażany, jeśli chodzi o inne szkoły tego nie wie. 
-radny powiatu pan Ryszard Nowak wnioskował do Starosty o postawienie wiaty przy ulicy Radomskiej w Starachowicach , tam oczekuje młodzież na autobus i nie ma się gdzie skryć .
Ad 14.
P-cy Rady Gminy w Mircu p. Robert Gralec  poinformował, że protokół został wyłożony, można go było czytać, czy kto chciałby zabrać głos w tej sprawie, nie widzę, kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji:
                                                   - za- 14 głosów (jednogłośnie),
                                                   - przeciw  – nie było,
                                                   - wstrzymało się nie było.
Stwierdzam, że protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 


Ad. 15. 
P-cy Rady Gminy w Mircu podziękował wszystkim uczestniczącym w sesji, za przybycie i czynny udział w obradach sesji.
Obrady VI sesji Rady Gminy w Mircu zamknął o godz. 1930.  


 Protokołowała :                                                 Przewodniczący Rady Gminy w Mircu 
    /E. Pałys  /                                                                 / Robert Gralec /
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