                                                                                                            Mirzec, dnia 08.02.2012r.
Znak: B.6220.2.2011

                                                                  D E C Y Z J A
                                        O  Środowiskowych   Uwarunkowaniach 

           Na podstawie art. 71ust.1, 2 pkt. 2, art. 75 ust.1,pkt. 4, art.84, 85 ust. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zmianami)
a także zgodnie z  § 3 ust. 1, pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397) oraz na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zmianami) 
- po rozpatrzeniu wniosku  złożonego przez Nadleśnictwo Starachowice, ul. T. Krywki  14d, 27-200 Starachowice w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie  znacząco oddziaływać na środowisko polegającego na:
Przebudowie odcinka drogi leśnej nr inw. 1074/220 o dł. 2570 m ( od km 0+000 do km 2+570)                    w leśnictwach  Majówka i Lipie , obręb Starachowice, Nadleśnictwo Starachowice  realizowanego przez Nadleśnictwo Starachowice na działkach  o nr ewid. gr:  1008/1 ( tj. działka  sąsiadująca z planowanym przedsięwzięciem, na której jest położona droga  wojewódzka nr 744 Radom – Starachowice), 44/1201, 45/1200, 46/1199, 64/1207, 65/1206, 66/1205 ( obręb geodezyjny Mirzec I), 44/1201, 45/1200, 46/1199, 64/1207, 65/1206, 66/1205  (obręb geodezyjny Małyszyn)   -  po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach  ul. Szymanowskiego 6  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starachowicach, ul. Złota 6 
                                                                 O r z e k a m  
1) Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia i stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko
2)  Określam warunki realizacji przedsięwzięcia biorąc pod uwagę informacje art. 63 ust. 1 ustawy 
3) Charakterystyka i karta informacyjna przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
                                                           U z a s a d n i e n i e 
      Wnioskiem z dnia 20.10.2011r. Nadleśnictwo Starachowice , ul. T. Krywki 14 d, 27-200 Starachowice wystąpiło do tutejszego Urzędu  Gminy w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na : 
Przebudowie odcinka drogi leśnej nr inw. 1074/220 o dł. 2570 m ( od km 0+000 do km 2+570)                    w leśnictwach  Majówka i Lipie , obręb Starachowice, Nadleśnictwo Starachowice położonej na działkach stanowiących własność Skarbu Państwa, będących w zarządzie Lasów Państwowych  będących w zarządzie Lasów Państwowych – Nadleśnictwo  Starachowice o nr ewid. gr: 
- 48/1200, 68/1200, 47/1200, 67/1200 w obr. geod. Mirzec I,
- 46/1199, 66/1205, 45/1200, 65/1206, 64/1207 w obr. geod. Małyszyn
      Inwestor złożył kompletną dokumentację obejmującą: 
-wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z Kartą informacyjną przedsięwzięcia w wersji papierowej i elektronicznej
- Kopię  mapy ewidencji gruntów poświadczona przez właściwy organ obejmującej przewidywany  teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmujący obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, 
- Wypisy z rejestru gruntów wydane przez Starostwo Powiatowe w Starachowicach,
- Pełnomocnictwo ( upoważnienie) inżyniera nadzoru Pana mgr inż. Grzegorza Ożóg do reprezentowania Nadleśnictwa Starachowice przed organami właściwymi  w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach,
- stosowne opłaty skarbowe za udzielone pełnomocnictwo ( upoważnienie ) i  za wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
         Z uwagi na fakt  iż,  ww. przedsięwzięcie w myśl § 3 ust. 1, pkt. 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r. w sprawie rodzajów  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397) - jest zaliczane do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na stanowisko – Wójt Gminy Mirzec zwrócił się z zapytaniem do uprawnionych organów tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Kielcach ul. Szymanowskiego 6 oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Starachowicach ul. Złota 6 o opinię, czy dla  przedsięwzięcia zachodzi konieczność  przeprowadzenia oceny na środowisko. 
Opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w formie postanowienia z dnia 27.10.2011r., znak: WOO-II.4240.354.2011.KK.1   dla w/w przedsięwzięcia  wyraził Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach  uzasadniając, że na ten wymóg wpłynęło przeanalizowanie wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z załącznikami, w tym z kartą informacyjną  przedsięwzięcia. 
W uzasadnieniu niniejszego  postanowienia znalazła miejsce analiza zagadnień pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny  oddziaływania na środowisko, gdzie stwierdzono: 
1. Zakres robót obejmuje budowę drogi o nawierzchni bitumicznej w miejscu istniejącej drogi o nawierzchni tłuczniowej, remont istniejących przepustów i rowów trapezowych, poszerzenie i budowa mijanek (6 szt.), wycinkę drzew w ilości ok. 55 szt. pod budowę mijanek i wycinkę krzewów porastających pobocza, skarpy i rowy przydrożne.
Początek planowanego do przebudowy odcinka drogi leśnej znajduje się od strony zachodniej w km 0+000 na krawędzi jezdni drogi wojewódzkiej nr 744 relacji Radom-Starachowice o nawierzchni bitumicznej.
Przebieg przedmiotowej drogi przedstawia się następująco:
- przez tereny leśne wzdłuż granicy działek o nr ewidencyjnych : 48/1200 i 68/1200, następnie wzdłuż granicy działek o nr ewidencyjnych : 45/1200, 67/1200, 46/1199 i 66/1205, które znajdują się w całości na obszarze Natura 2000 Uroczyska Lasów Starachowickich na odcinku ok. 1,24 km.
Dalszy odcinek biegnie wzdłuż granicy działek o nr ewidencyjnych : 45/1200 i 65/1205, który graniczy od południa z w/w obszarem Natura 2000 na odcinku ok. 200 m i dalej przebiega poza tym obszarem;
 Przebudowa kończy się skrzyżowaniem po stronie wschodniej z linią oddziałową nr ewid. dz. 44/1201, 45,1200, 64/1207 i 65/1206 w km 2 + 570 rozpatrywanej drogi.
Istniejąca nawierzchnia tłuczniowa jest zniszczona, występują liczne ubytki kruszywa i wyboje. 
Pobocza są zadarnione, zawyżone, uniemożliwiają sprawne odwodnienie korony drogi.
Rowy są zamulone i częściowo zarośnięte krzewami.
Inwestycja jest połączona od strony zachodniej z droga wojewódzką nr 744, która kształtuje klimat aerosanitarny i akustyczny w tym rejonie.  
Realizacja inwestycji powinna być skoordynowana z ewentualnymi innymi planowanymi inwestycjami na terenie gminy Mirzec i Nadleśnictwa Starachowice, aby zminimalizować i wyeliminować uciążliwości związane z oddziaływaniem na środowisko.
Należy dokonać właściwej organizacji robót podczas ich poszczególnych etapów.
Inwestor przewiduje prowadzenie prac jedynie w porze dziennej.             
Na etapie realizacji inwestycji będą wykorzystywane typowe do tego rodzaju robót surowce i materiały.
W trakcie prowadzenia i w miejscu  prac ziemnych związanych z odmuleniem rowów, obniżeniem poboczy poszerzeniem mijanek przewiduje się występowanie okresowej emisji niezorganizowanej zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego na skutek pracy sprzętu budowlanego o napędzie spalinowym.
W celu minimalizacji zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego prace te będą prowadzone sprzętem sprawnym technicznie i dlatego nie przewiduje się przekroczeń standardów jakości środowiska.
Jeśli chodzi o emisję hałasu, to jej źródłem będą maszyny budowlane i pojazdy samochodowe transportujące materiały. 
Hałas będzie charakteryzował się dużą dynamiką zmian i jego odwracalnością, który nie podlega normom określającym dopuszczalny poziom hałasu w środowisku.
Korzystnym  faktem jest to, że inwestycja zlokalizowana jest na terenie leśnym w znacznej odległości od terenów  podlegającym ochronie akustycznej i będzie realizowana jedynie w porze dziennej. 
Odnośnie powstałych odpadów – należy minimalizować ich ilość, magazynować je selektywnie w wydzielonych i przystosowanych miejscach, poza ciekami wodnymi, siedliskami przyrodniczymi, zabezpieczając przed przedostaniem się substancji szkodliwych do środowiska. 
Należy zapewnić ich sprawny odbiór, ponowne wykorzystanie lub unieszkodliwienie przez uprawnione do tego podmioty. 
Masy ziemne należy zagospodarować na terenie Inwestora w sposób, nie zakłócający stosunków wodnych i przy uwzględnieniu zachowania wartości przyrodniczych.
W trakcie budowy plac budowy należy wyposażyć w urządzenia sanitarne – systematycznie opróżniane i wywożone na oczyszczalnie ścieków.
Podczas wykonywania inwestycji i po jej zakończeniu nie przewiduje się występowania ścieków technologicznych.
Materiały do wbudowania będą dowożone bezpośrednio bez ich gromadzenia i magazynowania na terenie lub w pobliżu inwestycji.
Zaplecze budowy należy wyposażyć w sorbenty i zorganizować poza obszarem Natura 2000.
Prace będą prowadzone w sposób zabezpieczający drzewa rosnące blisko zewnętrznej skarpy rowu. 
Pojazdy i urządzenia będą tankowane i remontowane poza obszarem prowadzonych robót.
Selektywne magazynowanie odpadów, stosowanie sprawnego technicznie sprzętu, zastosowanie sorbentów w ewentualnych sytuacjach awaryjnych przyczynią się do wyeliminowania ryzyka zanieczyszczenia środowiska gruntowo-wodnego.
Tereny inwestycji znajdują się w obszarze Jednolitych Części Wód Podziemnych oznaczonym Europejskim Kodem PLGW2300100 o nazwie JCWPd 100, zaliczanym do regionu wodnego Środkowej Wisły, ekoregion – Równiny Centralne.
Stan ilościowy oceniono jako zły ( w subczęści), chemiczny dobry, ocena ryzyka zagrożony. 
Przewidziano odstępstwo od celów środowiskowych. 
Ustalenie celów mniej rygorystycznych (art. 4.5 RDW) – derogacja ze względu na prowadzone odwanianie poziomu czwartorzędowego w kopalni odkrywkowej „Wierzbica” i brak możliwości zakończenia eksploatacji ze względów gospodarczych i znacznego poboru wód podziemnych dla zaopatrzenia ludności w Radomiu. 
Na etapie eksploatacji przebudowanej drogi leśnej – przedmiotowe przedsięwzięcie będzie związane z emisją gazów, pyłów do powietrza,  z emisją hałasu wytwarzanego przez pojazdy poruszające się po tym odcinku drogi oraz z odprowadzaniem wód opadowo – roztopowych.
Ponieważ jest to droga leśna wewnętrzna wykorzystywana przez Nadleśnictwo Starachowice do prowadzenia zadań związanych z gospodarką leśną i dla ochrony przeciwpożarowej - gdzie emisja hałasu i zanieczyszczeń do powietrza przez pojazdy i urządzenia Inwestora nie będą znaczne i nie przewiduje się przekroczeń dopuszczalnych standardów określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz.U. z 2010r. Nr 16, poz. 87 ) oraz w określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 14 czerwca 2007r. w sprawie dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku (Dz.U.z 2007r. Nr 120, poz. 826).
Odprowadzane powierzchniowo wody opadowe i roztopowe do rowów trawiastych nie będą zawierały substancji zanieczyszczających w ilościach przekraczających 100 mg/l zawiesin ogólnych oraz 15 mg/l węglowodorów ropopochodnych.
Raczej rowy trawiaste będą pełnić funkcję urządzeń podczyszczających. W związku z tym, że
trasa przebudowanego odcinka drogi leśnej nie ulegnie zmianie, nie zajdą zmiany w istniejącym krajobrazie.
Inwestycja nie wiąże się z wystąpieniem  zagrożenia dla środowiska wynikającego z transportu substancji niebezpiecznych ponieważ znajduje się w kompleksie leśnym gdzie Nadleśnictwo prowadzi gospodarkę leśną.  
Planowane przedsięwzięcie nie jest zlokalizowane na: 
- obszarach wybrzeży,
- obszarach górskich wymienionych w Zarządzeniu Wojewody Świętokrzyskiego Nr 18/2000 z dnia 2 marca 2000r. w sprawie ustalenia wykazu miejscowości zaliczonych do terenów podgórskich i górskich na terenie województwa świętokrzyskiego (Dz. Urz. woj. święt.  Nr 13, poz. 140),
- obszarach przylegających do jezior,
- obszarach ochrony uzdrowiskowej,
- obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych ( najbliższy obszar GZWP Nr 420 „Wierzbica – Ostrowiec”  zlokalizowany jest w odległości ok. 4 km na północny – wschód od planowanej inwestycji przebudowy drogi),
-obszarach stref ochronnych ujęć wód ( zgodnie z informacjami zawartymi na Mapie Geośrodowiskowej  Polski w skali 1: 50 000 – Arkusz Starachowice – najbliższa strefa ochrony pośredniej ujęcia Trębowiec jest oddalona o ok. 2 km na północ od inwestycji ),
-obszarach o znacznej gęstości zaludnienia,
- obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne,
- głównymi korytarzami migracyjnymi zwierząt.
Przedsięwzięcie natomiast jest usytuowane na :
- terenie obszaru Natura 2000 Uroczyska Lasów Starachowickich, w sąsiedztwie siedliska o kodzie 91P0 – wyżynny bór mieszany -  dlatego Inwestor winien uwzględnić n/w założenia dotyczące prowadzenia prac:
- w granicach terenu zajmowanego przez istniejącą drogę, zajęcia nowych terenów jedynie pod budowę nowych 4 szt. mijanek i poszerzenia istniejących 2 szt. mijanek,
- dokonania wycinki ok. 55 szt. drzew jedynie pod budowę  mijanek i krzewów w granicach istniejącej drogi w terminie uwzględniającym okres lęgowy ptaków,
- lokalizacji mijanek, zagospodarowania mas ziemnych, czasowego gromadzenia odpadów, zorganizowania zaplecza budowy poza siedliskami przyrodniczymi.
Nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania na stan siedlisk przyrodniczych i gatunków,  dla których wyznaczono obszar Natura 2000 i na integralność powiązań z innymi obszarami.
- terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu Doliny Kamiennej, na obszarze którego obowiązują  zakazy zawarte w Rozporządzeniu Wojewody Świętokrzyskiego Nr 89/2005 z dnia 14 lipca 2005r. ( Dz.Urz. Woj. Święt. Nr 156, poz. 1950) w sprawie obszarów chronionego krajobrazu.
Istotne z punktu widzenia przedmiotowej inwestycji mogą być zakazy dotyczące :
- zabijania dziko występujących zwierząt, niszczenia ich nor, lęgowisk, innych schronień i miejsc rozrodu oraz tarlisk, złożonej ikry, z wyjątkiem amatorskiego połowu ryb oraz czynności związanych z racjonalną gospodarką rolną, leśną, rybacką i łowiecką,
-  likwidowania i niszczenia zadrzewień śródpolnych, przydrożnych i nadwodnych, jeżeli nie wynikają one z potrzeby ochrony przeciwpowodziowej i zapewnienia bezpieczeństwa ruchu  drogowego lub wodnego lub budowy, odbudowy, utrzymania, remontu lub naprawy urządzeń wodnych,
- dokonania zmian stosunków wodnych, jeżeli służą innym celom niż ochrona przyrody lub zrównoważone wykorzystanie użytków rolnych i leśnych oraz racjonalna gospodarka wodna lub rybacka.
 Inwestycja planowana nie narusza w/w zakazów z uwagi na fakt, iż jest to przedsięwzięcie związane z racjonalną gospodarką leśną i ochroną przeciwpożarową.
- terenie obszarów leśnych, gdzie przewidywane w/w prace nie wywrą negatywnego wpływu na zbiorowiska roślinne.
Budowa drogi przyczyni się do polepszenia stanu nawierzchni, komfortu jazdy i wpłynie korzystnie na bezpieczeństwo osób poruszających się na tym odcinku  drogi.
Uwzględniając lokalizację inwestycji w centralnym miejscu Polski należy stwierdzić, ze trans graniczne oddziaływanie na środowisko nie wystąpi.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach w niniejszym postanowieniu   analizując lokalizację, środowisko przyrodnicze, zakres oraz parametry techniczne i planowany sposób realizacji inwestycji w oparciu o  art. 63  ustawy z 3października 2008r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)  - nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia dla przedmiotowego przedsięwzięcia oceny oddziaływania na środowisko. 
W odpowiedzi na wystąpienie Wójta Gminy Mirzec  - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starachowicach, ul. Złota 6 wyraził swoje stanowisko w formie Opinii Sanitarnej z dnia 28.10.2011r., znak: SE-V-4470/15/11,  w której zawarł  co następuje:
- Jak wynika z przedłożonych dokumentów inwestycja będzie polegać na przebudowie drogi o istniejącej nawierzchni tłuczniowej oraz na remoncie przepustów i rowów. 
Przebudowa drogi jest inwestycją liniową zlokalizowaną w Lasach Państwowych będących własnością Skarbu Państwa.
Planowana jest zmiana nawierzchni na nawierzchnię bitumiczną w istniejącym pasie drogowym oraz poszerzenie mijanek. 
Budowa brakujących mijanej będzie wymagała niezbędnej wycinki około 55 sztuk drzew i krzewów porastających pobocza.
Droga leśna jest drogą wewnętrzną służącą zabezpieczeniu przeciw pożarowemu lasu i gospodarce leśnej. 
Jest wyposażona w barierki i nie jest dostępna do ruchu publicznego. 
Na odcinku 0+067 drogę przekracza linia energetyczna WN, która dalej przebiega w wylesionym pasie o szerokości ok. 45 m. 
Trasę drogi przecina w odległości ok. 115 m od początku rozpatrywanego odcinka – ciek wodny „Wężyk”.
Nie występują inne urządzenia obce. 
Po zrealizowaniu inwestycji kategoria drogi jak i jej długość – 2570 m nie ulegną zmianie.
Przebudowa drogi o nawierzchni bitumicznej, poszerzenie i budowa mijanek, remont przepustów i rowów przyczynią się do poprawienia stanu technicznego i nie wpłynie to negatywnie na środowisko naturalne. 
W trakcie realizacji inwestycji należy prowadzić tak roboty, aby nie uszkodzić drzew blisko rosnących a zwłaszcza w sąsiedztwie obszaru Natura 2000.
Stwierdził, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko uzasadniając, że planowana  inwestycja nie stanowi zagrożenia i nie będzie miała negatywnego wpływu na środowisko, zdrowie i życie ludzi.
Mając na uwadze wyrażoną  Opinię sanitarną przez PPIS w Starachowicach i wyrażoną opinię w formie Postanowienia przez RDOŚ w Kielcach , Wójt Gminy Mirzec również nie stwierdził  potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia przebudowy drogi leśnej wydając w dniu 04.11.2011r.,  Postanowienie znak: B.6220.2.2011.
W związku z powyższym po przeanalizowania całości postępowania administracyjnego oraz uwzględniając ocenę opinii organów współdziałających oraz informację o uwarunkowaniach, o których mowa w art. 63  ust. 1 ustawy, uwzględnionych przy stwierdzeniu braku potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko  (art. 85 ust. 2, pkt. 2 ustawy) - orzekam jak na wstępie.
Od decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, Aleja IX Wieków Kielc 3 w terminie 14 dni od dnia doręczenia decyzji za pośrednictwem Wójta Gminy Mirzec (art.127 Kpa). 


Załącznik: Karta Informacyjna przedsięwzięcia.
Otrzymują:
1. Lasy Państwowe – Nadleśnictwo Starachowice, ul. T. Krywki 14 d, 
27-200 Starachowice,

2. Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Kielcach,
        ul. Jagiellońska 72, 25-602 Kielce,
3. a/a.

Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach, ul. Szymanowskiego 6,
 25-361 Kielce,

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Starachowicach, 
Ul. Złota 6,
 27-200 Starachowice.


Sporządził: Grażyna Bąk
















 


